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До Кмета на  

район „Кремиковци 

г-жа Лилия Донкова 

ОТЧЕТ 

 

За осъществените дейности на НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1927” 

в изпълнение на програма по чл.26, ал.2 и за изразходваните от бюджета 

средства за 2023 година 

 

През изминалата година читалището и библиотеката в с. Долни 

Богров продължи да постига основните цели, заложени в плана за 

годината. Стараехме се да създадем максимално добра атмосфера за 

работа. Държавната субсидия бе изразходвана основно за възнаграждения 

на персонала, осигурителни вноски, ДОО, трудова медицина,счетоводство  

и издръжка на културни мероприятия и  дейности. 

По Апликационна форма от Дирекция „Култура и образование” към 

Столична община получихме 500 лв. финансиране за провеждане на 

традиционния празник „Шопско надиграване”,  който се проведе на  

14.05.2023г. от 11:00ч. Поради лошото време празника се проведе на 

закрито в салона на читалището. Въпреки това залата беше препълнена с 

участници и гости. 

 

В работата си библиотеката изпълняваше основните си функции за 

предоставяне на информационни услуги за удовлетворяване потребностите 

на нейните ползватели. Усилията на библиотекарката  бяха насочени към 

оптимално комплектуване на фонда с нова литература. От издателства и 

частни лица бяха набавени 194т. литература за 1918,59лв. 

     По програма „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене 

и информираност", библиотеката кандидатства, но не спечели проекта .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Библиотеката беше абонирани за в. „Минаха години“ и сп. „Журнал“. 

Достъпът на читатели до компютърния център продължава да се посещава, 

но по-слабо. Заетите библиотечни документи за цялата година бяха 2629 

бр. Читателите за цялата година са 86, като децата до 14 г. бяха едва 29 бр. 

Както всяка година е организирана и доставка до домовете за някои 

възрастни читатели. 

. 



Във facebook редовно се популяризираха новите книги. 

Публикуваше се информация за важни годишнини и дати, за исторически 

личности и събития. Отразени бяха и библиотечни мероприятия, витрини 

на кръгли годишнини, бележити дати, „Маратон на четенето“, „Ден на 

библиотекаря“, „24 май – Ден на славянската писменост и култура“, „2 

юни – Ден на Ботев и на загиналите за свободата на България“, „1 ноември 

– Ден на народните будители”. За цялата година са документирани общо 

65 културно-масови мероприятия . Регистрирани бяха  2257 посещения и 

то само за заемане на книги и периодични издания. 

В края на 2023 г. фондът на библиотеката наброява 8172 т. книги от 

всички отрасли. Спазено е добро съотношение между художествената и 

отрасловата литература .  Бяха отчислени 176 т. книги изхабени и остарели 

от фонда на библиотеката. 

Във facebook бяха качени материали за почти всички празници и 

мероприятия направени в читалището: 

- Вадене на пръстени в читалището 

-Йордановден-съвместно с църквата 

-Бабинден и изложба на ръчно плетиво за внуците  в читалището  

-Седянка съвместно със жените от пенсионерския клуб на читалище 

Бъднина,гр.София 

-Ден на родилната помощ  - пресъздаване на обичая в читалище Бъднина 

гр.София 

-Джамал в селото 

Да съхраним традициите празник на виното и любовта 

-Поетично за Апостола-поднасяне на цветя на паметника на Васил Левски 

-Сръчни ръце-изработване на мартеници 

-Ден на прошка със самодейците  

-Ден на прошка с пенсионерския клуб 

-Баба Марта раздава мартеници в района  и селото. 

-Изложба на мартеници 

-Ден на самодееца 

-145 г.от Освобождението на България-Национален празник поднасяне на 

цветя в гр.София 

-Честване на празника на жената 

1-Ден на пролетта, пролетно веселие и кулинарна изложба  

-Рисуване с чаша вино 

-Участие на самодейците в събора на Голема Раковица 

-Национален фолклорен фестивал „Сеславска пролет” в кв.Сеславци 

-Лазаруване в селото 

-Боядисване на яйца 

-Великденско веселие  

-Международен фестивал „Гергьовско веселие” в кв.Кремиковци 

-11май- „Ден на отворени врати” в читалището 



-Празник на читалището и поставяне на венец на входа 

-Шопско надиграване в читалището 

-Ден на светите братя Кирил и Методий и  на славянската писменост- 

празник  на читалището 

-.Участие на самодейците в празника на селото –събор 

3-Ден на детето-детско парти с DJ Радо 

-Рисунка на площадката в читалището  

-Ден на Ботев и загиналите в борбите за национално  освобождение  -

посещение на къщата на Ботев в гр. Калофер 

-Международен фестивал ”Цветна плетеница” в гр.Бухово 

-Шеф готвач в салона на читалището 

-Турлашки фолклорен събор-Чупрене 

-Екскурзия до Белоградчишките скали и Магура 

-Участие във фолклорен фестивал Лозен 2023 

-Еньовден-венец и букетчета за здраве в читалището  

-„Доспей пее и танцува и на билки се любува” – участие в празника на 

с.Доспей 

-Екскурзия  до Гигински манастир 

-Участие в международен фестивал на изкуствата”Лятна дъга” - Китен 

-Ден на София-участие в празника на района 

-Ден на София- „Ден на отворени врати на читалище „Св.Св.Кирил и 

Методий-1927” 

-Международен ден на възрастните хора –беседа  

-Екскурзия до Сопот и Карлово 

-Участие във фолклорно кулинарен фестивал Лютеницата на кметицата в 

гр. Бухово 

-Димитровден - седянка с пенсионерския клуб 

-Ден на народните будители - творческа среща 

-Златна есен-творческо ателие и изложба 

-Празник на християнското семейство 

-Никулден -конкурс за най-вкусна риба 

-Рисуване с чаша вино 

-Изложба на сурвачки 

-Снимки с Дядо Коледа и раздаване на подаръци 

-Коледен благотворителен концерт  в читалищните  

-Коледен празник на площада 

-Топене на пръстени в читалището 

       Лазарските групи обходиха цялото село и  изпълниха  обичая в 

домовете на хората за здраве и плодородие.  

За обичая „Еньовден” пенсионерската група в читалището и 

самодейците набрахме билки и изплетохме  Еньовски  венец. Поставихме 

го на входа на читалището и всеки, който имаше желание, се промушваше 

под него за здраве и си взимаше  букетче  за вкъщи. Участвахме с всички 



самодейци в с.Доспей на фестивал „ Доспей пее и танцува и на билки се 

любува, където и двете групи взеха първи награди и получиха грамота и 

плакет. 

И тази година  обичая „Коледуване” бе отбелязан с момчета, които 

обходиха къщите в селото. 

 

Участия на самодейните състави  : 

-Участие на самодейците в събора на Голема Раковица 

-Национален фолклорен фестивал „Сеславска пролет” в кв.Сеславци 

- XVII международен фестивал „Гергьовско веселие“ 

-  „Шопско надиграване“ в НЧ „Св. Св.Кирил и Методий 1927”  

- Участие в събора в с.Долни Богров 

- Международен фолклорен фестивал „Цветна плетеница” в гр. Бухово    

- Турлашки фолклорен събор-Чупрене 

- Фолклорен фестивал - Лозен 2023 г.  

-Участие в международен фестивал на изкуствата”Лятна дъга” -Китен 

- Ден на София –участие в районен празник 

-Благотворителен концерт и базар за средства за костюми на възрастните. 

 

Танцовите състави за деца и възрастни се ръководят от Георги 

Стоянов и Божидара Стоянова, които подготвят старателно репертоара 

за всяка една група, съобразно уменията на танцьорите. Създават 

подходящи условия за разучаване на нови танци и хора. 

  

Детските танцови групи с ръководител Георги Стоянов за 

напреднали редовно присъстваха на репетициите.  

 Те взеха участие в: 

- XVII международен фестивал „Гергьовско веселие“ 

-Събор в Голема Раковица 

- „Шопско надиграване“ в НЧ „Св. Св.Кирил и Методий 1927”  

- Участие в събора в с.Долни Богров 

- Фолклорен фестивал - Лозен 2023 г. 

- Ден на София –участие в районен празник 

-Благотворителен концерт и базар за събиране на средства за костюми 

При тях репетиционния процес протичаше пълноценно и в приятна 

творческа атмосфера. 

 В начинаещата група танцьорите бяха непостоянни, често отсъстваха и с 

тях се работеше трудно. Някои от репетициите се проваляха. Тук ще 

търсим съдействието на родителите им. 

 

 

 



С клубовете организирахме беседи на различни здравословни и 

кулинарни  теми  .  

 

През изминалата година дейността в читалището протичаше 

нормално. Ограничените средства за костюми наложиха да проявим 

творчество и  да си ги изработваме сами. През годината бяха ушити 24 бр. 

женски ризи.  

Като дарение от район Кремиковци и г-жа Лилия Донкова – кмет на 

района за децата от танцовия състав бяха ушити 16 бр. костюми за 

момичета и 16 бр. костюми за момчетата.  

Надеждата и увереността ни е, че ще продължим да отстояваме 

постигнатото и ще пазим народните традиции, работейки в сплотен екип и 

творческа енергия за изпълнение на своята основна читалищна мисия да 

разпространяваме непреходните духовни ценности, фолклорни 

постижения и традиции в българското общество 

 

ТРУДНОСТИ В РАБОТАТА НА ЧИТАЛИЩЕТО 

Основното ни затруднение е, че няма училище в селото. През 

седмицата учениците трудно може да се съберат заедно, за това  активно се 

използват почивните дни.   

         В селото има детска градина и с тях работим много добре. Голямото 

разстояние от детска градина до читалището е предизвикателство, защото 

за всяко посещение трябва да се взема писмено разрешение от родителите. 

В своята работа настоятелството има подкрепата на  район 

„Кремиковци”, кметство с. Долни Богров. 

 

                        АДМИНИСТРАТИВНА ДЕЙНОСТ  

 

Читалището продължава да извършва традиционната си 

административна дейност, а именно: участие в програми и проекти, водене 

на цялостната документация на читалището, работа по законови 

разпоредби, свързани с Министерството на културата, Столична община, 

Столична библиотека ,Глобална библиотека , район „Кремиковци“ и др. 

 

 

 

 

  

 

22.02.2024г. 

                                                             Секретар на ЧН 

                                                                        Р.Кръстанова                         


